
EXERCÍCIO - NOÇÕES DE CONTABILIDADE NO AGRONEGÓCIO 
Prof. Resp.: Celso da Costa Carrer 

 
Nome do Aluno: 
 

 

 
 
QUESTÃO: 

Desenvolva e complete o Balanço Patrimonial da Fazenda São Luiz através dos 

dados abaixo relacionados, aponte qual o valor de venda da empresa (quanto 

ela vale?) e faça o diagnóstico da empresa segundo a aplicação dos principais 

indicadores: Capital Circulante Líquido (CCL), Liquidez Imediata (LI), Índice de 

Liquidez Corrente (ILC), Margem de Garantia do Ativo Total (MGAT), conforme 

fórmulas dadas em sala de aula. 

 

 

Itens para controle contábil Valor unitário em R$ 

15.000 cabeças de vacas nelore - comercial 750,00 

2 poços artesianos 42.000,00 

Casa sede 350.000,00 

3 caminhões basculantes 90.000,00 

8.000 garrotes/novilhas 600,00 

5.000 bois gordos para venda dentro de 30 dias 1.100,00 

150 km de cerca 7.500,00 

2.000 hectares de terra com pasto formado 12.000,00 

38 prestações do consócio do trator adquirido hoje 4.500,00 

12.000 bezerros  240,00 

Folha de pagamento mensal 12.000,00 

Encargos e taxas trabalhistas mensais 13.000,00 

Pagamento de fornecedores dentro do ano 5.500.000,00 

Manutenção de infraestrutura no ano 240.000,00 

Hipoteca da terra (5 parcelas anuais) 23.000,00 

Venda de 6.000 garrotes novilhas para receber no 
mercado futuro (daqui a 8 meses) 

620,00 

120 touros para repasse 1.250,00 

Equipamentos diversos 1.120.000,00 

Dívidas trabalhistas para o próximo ano 320.000,00 

Caixa/bancos 250.000,00 

Aplicações financeiras para 30 dias 1.120.000,00 

Aplicações financeiras para 1 ano  3.500.000,00 

 


